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поетапної технології бетонування монолітної плити нерозрізних 

сталезалізобетонних конструкцій, можливо навпаки досягнути вигідних 

попередніх напружень у компонентах, що припустимо називати 

самонапруженням таких перекриттів [3]. 
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Останнім часом до будівельних матеріалів застосовуються більш вибагливі 

умови. Конструкції мають відповідати підвищеним міцнісним та 

деформативним характеристикам. Одним з перспективних способів поліпшення 

механічних характеристик матеріалу є створення композитних матеріалів. 

Введення у бетон фібри є найбільш розповсюдженим композитним матеріалом, 

який задовольняє сучасним вимогам. Спектр областей застосування 

фібробетонів дуже широк і кожна з них пред'являє свої специфічні вимоги, як 

по механічним так і по реологічним властивостям.  

Рівномірне розповсюдження фібри по об’єму бетонної матриці забезпечує її 

тримірне зміцнення, закріплюючи внутрішню структуру своїми волокнами. 

При цьому властивості фібробетону залежать від виду самої фібри, її вмісту у 

бетонній матриці та розмірів [1]. 

https://doi.org/10.31713/budres.v0i43.25
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Армований фібрами бетон у декілька разів перевищує міцнісні і 

деформативні характеристики звичайного бетону, однак недостатня вивченість 

властивостей волокон у бетонній матриці обмежує області і об’єми 

застосування фібробетонів в будівництві, незважаючи на те, що використання 

неметалевих волокон виключає проблеми пов’язані з корозією.  

За останній час багатьма авторами проведені експериментальні дослідження, 

які показують вплив різних характеристик фібри на міцнісні і деформативні 

характеристики фібробетону при різних видах деформацій. [2,3]. Наряду з цим, 

існує недостатність методів розрахунку таких матеріалів на різні впливи, а саме 

температурний вплив.  

При проектуванні конструкцій визначають не тільки міцнісні і деформативні 

характеристики, а і межу вогнестійкості. Тому, при проектуванні, має бути 

розроблений математичний апарат, який дозволяв би виконувати розрахунки на 

температурний вплив. Для цього необхідно знати залежності між температурою 

і механічними характеристиками фібробетону.  

Аналіз літературних джерел виявив недостатню вивченість впливу 

температури на міцнісні та деформативні характеристики фібробетонів. Тому 

ціллю дослідження є підготовка фібробетонних кубиків, які зазнали 

температурній вплив, до експериментальних досліджень. 

Планування експерименту. Для визначення впливу температури на міцнісні і 

деформативні характеристики фібробетонів, а також виявлення залежностей 

цих характеристик від температури необхідно провести експериментальні 

дослідження. З цією метою виконано планування експерименту, це процедура 

визначення числа і умов проведення досліджень, необхідних і достатніх для 

вирішення поставленої задачі з потрібною точністю. Метою дослідження є 

визначення кубикової міцності фібробетону в залежності від температури 

нагрівання та виду фібрового волокна. Вміст фібри та її характеристики в 

даному дослідженні не розглядаються, а приймаються згідно з [2,3]. Таким 

чином, температура і вид фібри це фактори, які впливають на відгук системи, 

то б то результат експерименту. В нашому випадку це межа міцності. У даному 

дослідженні розглядаються три види армування (сталева фібра, базальтова 

фібра і контрольний бетонній зразок без фібри). Властивості зразків 

визначатимемо для наступних температур: 20°С, 60°С, 90°С, 120°С, 200°С, 

400°С, 600°С, 800°С. Таким чином, кількість рівней факторів є неоднаковим і 

вони є незалежними одне від одного. Кількість можливих різних дослідів N 

визначається виразом: 

 

                                                        (1) 

 

де      – кількість  рівнів, 

          – кількість факторів,  

          – кількість значень температури. 

 

Таким чином, необхідно виготовити 72 кубика: 24 – зі сталевою фіброю, 24 – 

з базальтовою і 24 – без фібри [6]. 
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Склад і підготовка зразків. Марка бетону і відповідно склад бетонної суміші 

розраховано для класу С 20/25, а саме; портландцемент М 400 – 437,5 кг/м
3
, 

щебінь фракції 5-10 мм - 1158.12 кг/м
3
, пісок річний -  552.6 кг/м

3
, вода - 210 

л/м
3
 (визначалась за графіками Міронова). Такий склад розраховано виходячи з 

рухомості бетонної суміші 5 см. Аналіз впливу видів фібрового армування на 

міцнісні та деформативні характеристики розглянуто в [3-6], де зроблено 

висновки о раціональних параметрах фібрового армування для базальтової і 

сталевої фібри. Таким чином, для виготовлення зразків було використано: 

- базальтову фібру довжиною 12 мм, яка додавалась у кількості 0,2% від маси 

цементу 

 - сталеву фібру «Чілябінка» додавали у кількості 32,536 кг/м
3 
бетону.  

Фібру вводили у цемент і ретельно перемішували вручну. Всі компоненти 

засипались у бетонозмішувач і ретельно перемішувались.   

Для проведення випробувань виготовили три серії зразків: з базальтовою 

фіброю (серія КББ), зі сталевою фіброю (серія КСБ) та контрольна серія без 

додавання фібри (КОБ). Кожна серія складалась з 24 кубиків. До відповідних 

температур нагрівалось по три кубика. Всі зразки промаркеровано. 

Для виготовлення зразків застосовувались металеві форми розміром 

10х10х10 см, які змазувались машинним маслом, а потім заповнювались 

бетонною сумішшю. Ущільнення виконувалось на вібростолі до появи 

цементного молочка. Залита в форми бетонна суміш витримувалась у формах 

на протязі 3 діб, після цього опалубка знімалась і зразки знаходились у вологій 

тирсі на протязі 28 діб при нормальній температурі. [7]. Після виготовлення 

зразків їх необхідно було підготувати для випробувань. Для цього кубики 

нагрівались до наступних температур: 20°С, 60°С, 90°С, 120°С, 200°С, 400°С, 

600°С, 800°С. Нагрів здійснювався в муфельной печі зі швидкістю нагрівання 

150°С/год. Після досягнення заданої температури зразки витримувались під 

впливом цієї температури 4 години, а потім залишались у печі до повного 

охолодження. Така схема нагрівання бува застосована у відповідності до [8].  

Висновки; Для виконання вимог протипожежної безпеки на стадії 

проектування виконують розрахунки з метою визначення межі вогнестійкості. 

Для цього необхідно знати залежність міцнісних і деформативних 

характеристик фібробетонів від температури. Аналіз літературних джерел 

виявив недостатню вивченість цього питання. Тому було проведене планування 

експерименту, яке дозволило визначити необхідну кількість зразків для 

випробування. Розраховано склад бетонної суміші, ретельно описана 

технологія виготовлення зразків, описано і обґрунтовано методику підготовки 

зразків до випробувань.   
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В сучасних умовах обсяги та складність транспортних перевезень різних 

видів постійно збільшується [1]. І це пов’язано не стільки із темпами росту 

чисельності населення, скільки із темпами покращення рівня соціального 

статку різних верств населення. При цьому одним із логістичних завдань сфери 

транспортних перевезень виявляється необхідність тимчасового або 

довготривалого складування товарів. 

На тепер в світі склалась доволі впорядкована класифікація складських 

будівель на основі системи узагальнюючих критеріїв [2, 3], яка також стає 

домінуючою і у вітчизняній практиці. Основним типом складських будівель є 

будівлі класу В+, які повинні бути одноповерховими із висотою поверху не 

менше 8 м. Мінімальний крок колон в таких будівлях має становити 12 м. 

Площа воріт має становити не менше 1000 м
2
. Ззовні будівель обов’язково 

передбачається пандус для машин вантажного типу, а самі будівлі повинні бути 

розташовані поблизу із залізничною вантажною станцією. 

Саме така будівля була обрана в якості об’єкту досліджень. Будівля 

проектується в місті Дніпро та передбачається окремостоячою однополітною 

новобудовою. В плані складська будівля має прямокутне окреслення із 

загальною довжиною 42 м і прольотом 18 м. Висота до верху покриття в коньку 


